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Урок математики в 5 классе.

Тема урока: Числовые и буквенные выражения.   Урок №30
Класс: 5
Дидактическая цель:  создать условия для формирования новой учебной информации.

Цели по содержанию:

· обучающие: ввести понятия числового и буквенного выражения, значение буквы, значение числового и буквенного  выражения.
· развивающие: - развивать у уч-ся умение работать в группе и индивидуально;  прививать интерес к математике и математическим наукам; развивать культуру вычисления;   развивать память, логическое мышление, математически и литературно грамотную речь (устную и письменную). развивать умения анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы, развивать внимание;
· воспитательные: развивать познавательный интерес и регуляторные навыки через игровые моменты взаимоконтроля, взаимопроверки, развивать коммуникативные способности во время работы в парах, способствовать пониманию необходимости интеллектуальных усилий для успешного обучения, положительного эффекта настойчивости для достижения цели.

  - 
Тип урока: изучение нового материала.

Методы: 

По источникам знаний: словесные, наглядные;

По степени взаимодействия учитель-ученик: эвристическая беседа;

Относительно дидактических задач: подготовка к восприятию;

Относительно характера познавательной деятельности: репродуктивный, частично-поисковый.

Место проведения: учебный кабинет

Оборудование: Учебник: Математика для 5 класса для общеобразовательных учреждентий, Москва,изд.Вентана Граф,авторы Мерзляк А.Г и др.2012 г.   мультимедиа проектор, компьютер, рабочие тетради учащихся. 

Технологическая карта изучения темы
	Тема
	Числовые и буквенные выражения.

	Планируемые образовательные результаты
	Предметные:

Знать ученик научится приводить примеры числовых и буквенных выражений, составлять числовые и буквенные выражения по условию задачи, находить значение числового и буквенного выражений, по заданному значению буквы.

Уметь ученик получит возможность развить представление о буквенных выражениях и их преобразованиях.

Личностные:  контролировать процесс и результат учебной и математической деятельности.


Метапредметные: ученик научится  устанавливать аналогии, создавать обобщения, классифицировать, самостоятельно выбирать основание  критерии для классификации.

Ученик получит возможность научится переводить текст задачи на математический язык, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата.



	Решаемые учебные проблемы
	Научится различать числовые и буквенные выражения, находить значения числовых и буквенных выражений по значению буквы, составлять числовые и буквенные выражения по условию задачи.

	Основные понятия, изучаемые на уроке
	Числовое выражение,  буквенное выражение, значение буквы, значение буквенного выражения, при заданном значении буквы.

	Опорные понятия, термины
	Действия с числами, значение выражения, значение буквы.

	Ресурсы:

- основные

- дополнительные


	1.Презентации к уроку Microsoft Office Power point

1)Актуализация знаний и умений.

2) Физкультминутка

3)Самостоятельная работа(первичный контроль)

4)Рефлексия.

2. Математика 5 учебник для общеобразовательных учреждений А.Г.Мерзляк  , Москва, Вентана Граф

4.Проектор

5. Экран

	
	


	Этапы урока
	Задачи этапа
	Визуальный ряд
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД  

	Организационный момент 
	Создать  благоприятный психологический настрой на работу 
	Слайд 2.3
	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей.
	Включаются в деловой ритм урока
	Регулятивные – умение организовывать себя, настраиваться на работу 

	Актуализация знаний и умений 


	Актуализация опорных знаний и способов действий
	Слайд 4- 

Устный счет 

Слайд 5-7
	Знайка предложил решить задачу. В магазине один батон стоит 5 рублей, а одна шоколадка стоит 15 рублей. Как найти:
· 1) На сколько рублей 1 шоколадка дороже 1 батона ? 
· 2) Во сколько раз шоколад дороже батона? 
· 3) Сколько рублей стоит 1 шоколадка и 1 батон вместе? 
· 4) Сколько стоят две шоколадки? 
· 5) Сколько стоит три батона? 
· 6) Сколько стоят две шоколадки и три батона вместе? 
· 7)На сколько рублей  дороже две шоколадки трех батонов? 
· 8) Во сколько раз две шоколадки дороже трех батонов? 
В магазине 1 кг груш стоит  х рублей, а 1 кг моркови стоит у рублей. Как найти: 
· 1) На сколько 1 груш дороже 1 моркови ? 
· 2) Во сколько раз 1 кг груш дороже 1 кг моркови? 
· 3) Сколько стоит 1 кг груш и 1 кг моркови  вместе? 
· 4) Сколько стоят два кг груш? 
· 5) Сколько стоит три кг моркови? 
· 6) Сколько стоят два кг груш  и три кг моркови вместе? 
· 7)На сколько дороже два кг груш    трех кг моркови ? 
· 8) Во сколько раз два кг груш дороже трех кг моркови
Как бы вы назвали выражения в первой группе, а во второй?

(Числовые и буквенные выражения) 

Тогда как называется тема нашего урока? 

 Запишем тему урока в тетрадь : Числовые и буквенные выражения.(Слайд №8)
	Выполняют вычисления по цепочке.

1 ученик у доски .остальные записывают в тетрадях

· 1) 15-5=10 
· 2)15:5=3 
· 3)15+5=20 
· 4)2*15=30 
· 5) 3+5=15 
· 6) 2*15+3*5=45 
· 7) (2*15)-(3*5)=15 
· 8) (2*15):(3*5)=2
· 1) x - y 
· 2)x:y 
· 3)x + y 
· 4)2*x 
· 5)3*y 
· 6)2*x+3*y 
· 7)2*x-3*y 
· 8) (2*x): (3*y) 

	Коммуникативные: вступать в диалог. Участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы.
Оформлять свои мысли в устной и письменной  форме 


	Целеполагание и мотивация
	Обеспечение мотивации учения детьми, принятия ими целей урока
	Слайд 8-20
	Какое бы вы дали определение числовому выражению  

Вы можете выполнить действия в числовом выражении? 

Как называется число, получившееся в итоге? (Значение выражения)

Дайте определение буквенному выражению

Можно ли получить числовое выражение из буквенного выражения?

Можно, если вместо буквы поставить число)

Как бы вы назвали число, которое подставили вместо буквы. (Значение буквы). 

	
	Регулятивные: Принимают познавательную цель, сохраняют ее при выполнении учебных действий, регулируют весь процесс их выполнения и четко выполняют требования познавательной задачи

	Усвоение новых знаний и способов усвоения
	Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания  детьми изучаемой темы: «Числовые и буквенные выражения»
	Слайд 21-26
	
	Учащиеся выполняют № 241.,251.,243,248
	

	Организация первичного закрепления

	Установление правильности и осознанности изучения темы «Числовые и буквенные выражения»

Выявление пробелов первичного осмысления изученного материала, коррекция выявленных пробелов, обеспечение закрепления в памяти детей знаний и способов действий, которые им необходимы для самостоятельной работы по новому материалу. 
	Слайд 21-26
	
	
	Коммуникативные:
Оформлять свои мысли в устной форме, уметь взаимодействовать с соседом при выполнении учебной задачи

	Организация первичного контроля
	Выявление качества и уровня усвоения знаний и способов действий, а также выявление недостатков в знаниях и способах действий, установление причин выявленных недостатков
	Слайд 33-34
	Возьмите листочки на краю стола и в них выполните небольшую самостоятельную работу.(по вариантам) с последующей взаимопроверкой.

Приложение 1.


	Учащиеся выполняют работу на отдельных листочках
	Регулятивные: Выделяют и осознают то, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознают качество и уровень усвоения

	Подведение итогов урока
	Дать качественную оценку работы класса и отдельных обучаемых


	
	Учитель задает вопросы:

Что изучали сегодня на уроке?

Какие выражения называются числовыми, а какие выражения называются буквенными?.

Приведите пример числового выражения.

Как найти значение числового выражения?.

Какое выражение называют буквенным?

Приведите пример буквенного выражения. С каким героем работали? 

Помог ли вам  Знайка?
	Что изучали сегодня на уроке?

Какие выражения называются числовыми, а какие выражения называются буквенными.

	Регулятивные: Структурируют знания.

	
 Информация о домашнем задании
	  Обеспечение понимания детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	
	Вопросы для д/з : Приведите пример числового выражения.

Как найти значение числового выражения.

Какое выражение называют буквенным.

Приведите пример буквенного  выражения.
	
	

	Повторение ранее изученного материала 
	
	
	Решение № 263 
	
	

	Рефлексия
	Инициировать рефлексию детей по поводу психоэмоционального состояния, мотивации, их собственной деятельности и взаимодействия с учителем и другими детьми в классе
	
	Поднимите руки те ребята, у кого такое же настроение, как у смайлика на доске.

	
	Регулятивные: Осознают качество и уровень усвоения


Приложение 1.

Самостоятельная работа.

Вариант №1.

1.Найдите значение выражения. (1889 +943) :48 -18
2.Найдите значение буквенного выражения 350 :х +17, если х =7, х= 14
Вариант №2.

1.Найдите значение выражения. (1321-785)×8 +112

         2.Найдите значение буквенного выражения а:27 +35     если, а =810, а = 54

